BÀI THAM LUẬN
TIÊU CHÍ CỦA MÔT LỚP TRƯỞNG
Trong một nhóm hay bất kỳ lớp học nào, lớp trưởng và Ban cán sự lớp luôn là người có vai trò quan trọng trong việc duy trì, phát triển và là người quyết định không nhỏ đến hiệu quả làm việc lớp học đó. Đối với sinh viên thì vai trò của lớp trưởng và Ban cán sự lớp cũng vô cùng quan trọng.
Lớp trưởng nói chung và Ban cán sự lớp  là những người có khả năng tổng hợp, biết phân phối, giải quyết hài hòa, hợp lý các công việc, mối quan hệ để đưa thành tích tập thể lớp cũng như cá nhân được tiến lên. Chính vì vậy việc chọn một lớp trưởng cho lớp học không phải là việc dễ dàng. Do đó theo em một lớp trưởng cần đạt những yếu tố sau:
+) Có tinh thần tập thể và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Ban cán sự.
Đây là tiêu chí quan trọng và đầu tiên của lớp trưởng và ban cán sự lớp. Có rất nhiều công việc mà lớp trưởng và ban cán sự các lớp phải làm phải làm Chính vì thế, song song với việc lo việc học tập và rèn luyện cá nhân thì công việc và lợi ích của tập thể phải đặt lên hàng đầu và phân chia nhiệm vụ cụ thể trong ban cán sự lớp để công việc trôi chảy.
+) Nhanh nhẹn, hoạt bát và sôi nổi.
Khi trên cương vị là lớp trưởng, Ban cán sự không chỉ đơn giản chỉ lo cho mình bản thân mình như những người bạn khác, mà còn phải lo cho cả tập thể. Đối với mình thì vấn đề này hoàn toàn hợp lý, bởi vì sao ? Bạn phải là người phải biết gác lợi ích cá nhân của mình sang một bên mà đặt lợi ích của tập thể lên trên hết, ngoài ra bạn còn phải nhanh nhẹn và thạo tin tức để khi có một thông báo nào được nhà trường đưa ra bạn phải là người đầu tiên thông báo cho lớp chứ không phải là ai khác. 
 Đối với sinh viên tụi mình thì thường xuyên có những hoạt động đoàn thể và thi thoảng có vài bữa tiệc hay những chuyến đi chơi cùng lớp nên nếu không có sự nhanh nhẹn, sôi nổi thì khó có thể tổ chức được những hoạt động như vậy. Khi vào đại học năm nhất, vừa quen lớp được vài tháng mình đã có những ý tưởng tổ chức một chuyến đi chơi cho cả lớp, mình đã mạnh dạn đề xuất ý tưởng và lên lịch tất cả những nơi có thể đi được cho cá lớp chọn, ý tưởng của mình đã được cả lớp hưởng ứng một cách nhiệt tình, cuối cùng địa điểm lớp chọn là đi Vũng Tàu sau kỳ thi kết thúc học phần. Chuyến đi diễn ra an toàn và đầy niềm vui và đó là kỉ niệm đẹp nhất và là động lực thôi thúc mình muốn bước tiếp đi trên con đường này. 
+ )Có khả năng trong học tập và quản lý và giải quyết công việc

Là một lớp trưởng, về lý thuyết phải là người dẫn đầu về tất cả. Tuy nhiên, thật khó để một bạn có đủ tiêu chí trên. Vì thế, một lớp trưởng chỉ cần có tương đối đầy đủ các điều kiện này cũng đủ để tạo ra uy tín và trọng lượng trong hành động.
Mình xin được phép chia sẻ một tí về câu chuyện thật của mình. Mình cũng là người thích tham gia công tác Đoàn và tham gia vào BCH Đoàn khoa SPKH Xã hội. Năm nhất mới vào chỉ làm UV BCH thôi, sang năm 2 thì được cơ cấu lên làm PBT và là cán bộ nguồn của khoa. Tuy nhiên lúc này do còn ham chơi và chưa xác định được việc học là trọng tâm nên thành tích học tập chưa được tốt chỉ tầm mức trung bình. Rồi một ngày thì chị Bí thư đương nhiệm có bảo mình rằng em phải cải thiện cho chị lại điểm số của mình đạt mức khá cho chị, chứ em là cán bộ nguồn của khoa mà điểm như vậy thì chị rất khó đề cử em lên Bí thư cho năm sau. Câu nói của chị ấy tạo cho mình một cảm giác gì đó rất thích và cũng rất xấu hổ, vì lúc này thì mình đã xác định cho riêng cá nhân là sẽ cố gắng lên Bí thư Đoàn khoa cho nhiệm kỳ tới. Đến đây thì mình suy nghĩ là đã đến lúc phải thay đổi lại cách học tập và đề ra những kế hoạch dài hạn và ngắn hạn cho mình. Với việc thay đổi cách học tập thì kết quả đã không phụ lòng mình, điểm tổng kết HK IV đạt mức 3.24. 
 Trong giải quyết các công việc Lớp trưởng và Ban cán sự phải biếtchức năng nhiệm vụ của các phòng chức năng để liên hệ giải quyết công việc cho lớp. Chẳng hạn như khi liên hệ về các chế độ chính sách, học bổng, các loại giấy xác nhận thì chúng ta liên hệ với phòng CTSV, các vấn đề về chương trình học, đăng ký tín chỉ học, học lại hay cải thiện thì phải liên hệ với thầy cô phòng Đào tạo. Về các vấn đề mượn phòng, đăng ký sử dụng thiết bị máy móc trong dạy học thì lớp trưởng phải liên hệ với thầy cô phòng QTTB,….
 Lớp trường còn phải là sợi dây liên kết giữa Bí thư chi Đoàn & Chi hội trưởng của lớp trong công tác Đoàn – Hội để vận hành lớp hoạt động đoàn thể một cách hợp lý mà vẫn giữ được thành tích học tập.
Ngoài ra lớp trưởng còn phải là người biết quản lý lớp trong mọi vấn đề và phải có tính quyết đoàn trong giải quyết công việc. Những việc nào cần lấy ý kiến tập thể thì chúng ta phải tuân thủ lấy ý kiến tâp thể để tránh tình trạng độc tài làm mất đoàn kết nội bộ lớp. Tuy nhiên vẫn có những trường hợp đôi khi tình thế hay vấn đề cấp bách đòi hỏi ta phải quyết đoán và quyết định liền theo nguyên tắc “Tiền trảm hậu tấu” 
+) Có trách nhiệm với những nhiệm vụ được giao.

Hẳn không ít các bạn lớp trưởng từng nghe câu “trách nhiệm”. Trên cương vị lớp trưởng và quản lý và duy trì lớp học thì luôn phải có trách nhiệm trước thầy cô và tổ chức. Vì vậy, mỗi khi có một sự việc nào đó xảy ra, người bị quy trách nhiệm đầu tiên chính là lớp trưởng. Do đó, lớp trưởng không thể thiếu khả năng chịu đựng.
+) Có chỉ số EQ cao.

Đây là chỉ số “Trí tuệ cảm xúc”. Chỉ số này mô tả khả năng, năng lực, kỹ năng hay khả năng tự nhận thức để xác định, dễ hiểu hơn là khả năng tương tác và xử lý tốt trong các tình huống. Đây là một trong những tiêu chí quan trọng của một lớp trưởng, nó cũng là yếu tố quyết định thành công của mỗi cá nhân. Ngoài việc quan tâm các vấn đề chung của tập thể lớp thì người lớp trưởng còn phải quan tâm riêng và nắm rõ hoàn cảnh của các bạn trong lớp, bạn nào có hoàn cảnh khó khăn thì phải kịp thời có những biện pháp động viên và hỗ trợ cho các bạn. Đối với bản thân mình trên cương vị là một người lèo lái, quản lý lớp thì mình đã cho lập quỹ tình bạn với mức đóng là 20.000 đồng một tháng, quỹ này có chức năng là hỗ trợ một phần nào về vấn đề tiền bạc cho những bạn gặp khó khăn kịp thời mượn trước để chi tiêu trong khi chờ đợi lương hay tiền từ gia đình gửi lên. Ngoài ra khi có những bạn gặp khó khăn hay vấn đề gia đình thì mình là người đầu tiên quan tâm và có những hành động cần thiết giúp đỡ kịp thời nhằm giúp bạn vượt qua những khó khăn.
[bookmark: _GoBack]Lớp trưởng và Ban cán sự lớp là đầu tàu gương mẫu cũng như người anh và “Làm anh khó đấy – phải đâu chuyện đùa”, đòi hỏi yêu cầu tổng hợp các khả năng cũng như hài hòa các mối quan hệ trong quản lý con người. Tuy nhiên đó cũng là một thử thách, trải nghiệm của bạn. Sẽ có rất nhiều kỷ niệm vui để nhớ.



